
Sněmovní kroužek při biblické hodině – Plzeň. 

Téma: komunikace kněží a laiků – přítomno 10 členů. 

 

Otázka zadání, tak jak je formulovaná, předpokládá rovnou 

v aktivitě laiků – ohrožení kněží. Křesťan se nemá cítit 

ohrožen, neměl by předpokládat špatný úmysl, má se cítit jako 

bratr.  

Počátky komunikace  jsou v rodině a u kněze potom výchovou na 

teol. fakultě. Fakulta by měla určitě také vychovávat 

bohoslovce ke spolupráci s laiky (nehledě na ekumenu, umět si 

organizovat vlastní činnost, základní ekonomické znalosti aj.) 

Výchova bohoslovců by měla směřovat k praxi, příkladem je 

dělené studium Salesiánů. Někteří mladí kněží nejsou 

připravení žít a působit mezi laiky, kteří mají snahu 

zabezpečit svoji rodinu, mají problémy s bydlením, hrozí 

nezaměstnanost a pracují na prac. Smlouvu dle zákoníku práce. 

Jiní mladí kněží nejsou připraveni na to, že třeba v pohraničí 

budou mít farnosti jen s minimem přestárlých věřících.  

Současným problémem církve je to, že svět prodělal mnoho změn, 

mnoho věcí se proměnilo a reformovalo. Identita kněze zůstala 

nezměněna. V dnešní společnosti dělá často problémy velká moc, 

která knězi ve farnosti zůstala. Podle kodexu má kněz pravomoc 

ve farní a ekonomické radě, kde laici žádnou pravomoc nemají. 

Církev má struktůru s důrazem na tradici, hirarchické 

uspořádání, územní dělení farností. Kostely a fary budovali 

naši předkové, ale o jejich využití či nevyužití rozhoduje 

jejich současný duchovní správce. Kdo kontroluje a usměrňuje 

jeho záměry? Jaké pravomoci mají nadřízení duchovního správce 

při neplnění nebo porušování jeho základních povinností?  

Chlapec, který se rozhodne pro studium na teol. Fakultě by měl 

mít charizma, měl by ke svému rozhodnutí dospět sám a tomuto 

rozhodnutí by měl odpovídat jeho dosavadní život.  

Bude-li kněz přístupný svěřit laikům odborníkům úkoly 

(ekonomika, opravy církev. staveb aj.) uvolní si čas pro 

kněžskou službu a také pro svoje další teol. Vzdělávání.  

V diskusi byla kladně hodnocena soplupráce v saleziánské 

farnosti a farnosti františkánů Plzeň – Severní předměstí. Obě 

komunity pracují s dětmi a mládeží. Jejich činnost je 

příkladná a spolupráce s laiky dobrá.  

Závěrem možno poznamenat, že kněz by měl být k problémům laiků 

vnímavý, vstřícný a měl by mít dostatek času pro šíření 

radostné zvěsti. Laici by měli být ke svému duchovnímu správci 

upřímní, nenechat ho v osamocení, nepředělávat ho k obrazu 

svému a nezasahovat do liturgie. Kladně bylo také hodnoceno 

otevření studia univ. 3. věku v diecézi Hr. Králové jako 

možnost teol. vzdělávání laiků.  
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